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第１０回豊前市立学校再編成準備協議会 総務部会 会議録(要点) 

日 時  令和８年１月８日（木） １８：３０ ～ １９：４０ 

場 所 豊前市役所３階 大会議室 

出席者  委 員 ８名（欠席６名） 

事務局 ５名 

 ２．協議事項 

(１) 豊前中学校の校歌（歌詞）について 

▶ 主な質疑、意見   ・委員意見 ＊作詞者意見 

・歌詞は今の子ども達に馴染みやすいものだと感じるが、やはり固有名詞が入る方が歴史

を感じられたり、地域の想いが伝わったり、愛着が湧いたりすると思う。 

・歌詞を読んで感動したし、卒業式で聴きたいと思った。豊前市に引っ越してきた当時に

地域の人から優しくしてもらって嬉しかったことを思い起こせた。固有名詞がないこと

でそういった豊前に住む人の優しさとかのエッセンスが伝わることもある。豊前は自然

豊かで海も山もきれいなまちなので、きれいな歌詞にしてもらえて嬉しい。 

・同窓会で校歌を口ずさむ時に固有名詞があると感情も昂る。 

・豊前中の校歌だとわかるような特徴がないのが寂しく感じる。これではどの学校でも通

用するような歌詞である。 

・フレーズが全部違うのが、校歌として歌う時にどうなのかと思う。新しい人はどう思う

かわからないが、自分のような古い人間は固有名詞で豊前らしさを出してほしいと思

う。 

・市外で生まれ育ったが、豊前は素晴らしいまちで大好きである。豊前海や求菩提山とい

った素晴らしい景観があるのでそういう素晴らしいものを歌詞に取り入れてほしい。 

・校歌の歌詞は音楽のテスト問題になる。それを考えると歌詞が長く生徒が苦労しそう。 

・校歌としては長すぎて、生徒が覚えられるかどうか懸念される。この長さのまま３番構

成にするとかはどうか。 

＊固有名詞を入れるかどうかはそれぞれに良さがあり正解はない。今回は入れてほしいキ

ーワードに固有名詞が入ってなかったためそれが市としての考えだと捉えてしまって

いた。何を入れるかのご意見を総意としてもらえれば対応は可能である。作曲のチーム

と連携する必要があるが、今月いっぱい意見をもんでもらっても差し支えはない。 

・旧築上中部高校の校歌は１番６０字程度で、これは１４０字以上ある。１年生がこれを

歌えるか心配である。 

＊従来の校歌の曲調はとてもスローであり、今の曲は昔に比べて曲調が早いため文字数自

体多くなっている。通常の校歌とは違うものを作ろうと思い、今回の話を請け負ってい

る。通常の校歌とスピード感が違うことも考慮していただきたい。 

・曲を聴かないとテンポ感がわからない。曲は聴けるか。 

 →曲については歌詞が決定してから作成に移ることになっている。 

＊色々意見をいただいて、それらすべてに尊重すべきものがある意見だと思うが、議論と

してはすべてを拾っていくのはキリがないので、意見を取りまとめていただけるとあり

がたい。 
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 →このまま協議するか、一度持ち帰って後の協議とするかを話した方が良い。事務局と

しては、ここは協議の場なのでいただいた意見は一つ一つ協議した方がいいと考えて

いる。個人の意見はあるだろうが、協議を通して全体として一つの意見を決めていた

だきたい。 

・固有名詞を入れずに子ども達に風景を想像させる方が大事だと思う。それぞれに思い描

く風景がきっとある。今の子ども達には想像力を鍛えてもらいたいと思う。固有名詞も

いいとは思うが、それぞれの個性の中で豊前の山や海の風景を思い描きながら歌っても

らった方が歌詞に入り込めると思う。 

＊固有名詞の有無に正解はない。一つ例を挙げるなら、例えば国歌「君が代」は自然の描

写になぞらえて国民の繁栄を歌った、日本らしい非常に素晴らしい文章の作り方をして

いると思っている。君が代にも富士山とか桜とかの固有名詞は入っていない。固有名詞

を入れないことにより想像力をかき立てることも一つのポイントである。 

・千束中では文化祭で合唱コンクールを行っており、動画を確認したらその時の尺は８分

２４秒であった。それくらいなら子ども達は暗記して歌える。１年生から３年生がお互

いに静かに聴き合ってリスペクトし合っていた。ご家族もいてみんなで声を出し歌い合

って、その響きの中で高め合う文化を感じられた。この校歌は合唱向けでもあると思う

ので、子ども達も喜ぶと思う。伝統的なスタイルも大事だと思うが、これからの新しさ

を私たち大人が作り上げていくのも子ども達に残せる大事な財産だと思う。また、確か

に固有名詞としては山だったり海だったり代表的なものがあるが、歌詞になくてもそこ

に漂う空気感を子ども達は感じ取ることができると期待している。 

・意見が対立している中で、着地点のわからない会議は意味がない。意見をまとめて次回

持ち寄った方が有意義な会議になると思う。以前歌詞に入れてほしい言葉を募集してい

ると思うので固有名詞をピックアップして提示してくれないだろうか。 

 →応募のあった言葉の一覧の資料を前回配っているので、各自でご確認いただきたい。 

 

▶ 承認事項 

・承認された事項はなし。 

・一度持ち帰り、今回出た意見を踏まえた上で再度協議とする。次回日程は近い日程とな

るが改めて連絡する。 

 

３．報告事項 

なし 

 

 

 

 

 

 

 

 


